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TÜRKİYE-AVRUPA BİRLİĞİ KATILIM ÖNCESİ YARDIM ARACI (IPA) ÇERÇEVE 
ANLAŞMASI GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 1)’NDE 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 
(SIRA NO: 3) YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

 3 Sıra No.lu IPA Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği ile 08.05.2009 

tarihli ve 27222 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 1 Sıra No.lu IPA 

Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği’ne bir takım ilaveler yapılmış olup; 

KDV iadesinde özellik gösteren arz eden durumlar ile ilgili 

açıklamalarda bulunulmuştur. 

 

Avrupa Birliği’nin aday ve potansiyel aday ülkelere ilişkin mali yardım mekanizması, Katılım 

Öncesi Yardım Aracı (IPA-Instrument for Pre- Accession Assistance) olarak yeniden 

düzenlenmiş ve tek bir hukuki çerçeve içerisine dahil edilmişti. 

 

Bu kapsamda, Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki mali işbirliği çerçevesinde Avrupa Birliği’nin 

2007-2013 bütçe dönemine ilişkin mali yardımlar için 11.7.2008 tarihinde Türkiye ile Avrupa 

Komisyonu arasında imzalanan “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Avrupa Toplulukları 

Komisyonu Arasında Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) ile Temin Edilen Yardımın Uygulanması 

Çerçevesinde Türkiye Cumhuriyetine Sağlanan Avrupa Topluluğu Mali Yardımlarıyla İlgili 

İşbirliği Kuralları Hakkında Çerçeve Anlaşma”nın (IPA Çerçeve Anlaşması), 3.12.2008 tarih ve 

5824 sayılı Kanunla onaylanması uygun bulunmuş, 19.12.2008 tarih ve 2008/14450 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ekinde yayımlanmış ve 21.1.2009 tarih ve 2009/14614 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile 24.12.2008 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Söz konusu anlaşma ile ilgili olarak , 

IPA Çerçeve Anlaşması’nın 26. maddesinde yer alan vergi istisnalarına ilişkin hükümlerin 

uygulama usul ve esaslarını, aynı maddenin 3. fıkrasının verdiği yetki kapsamında, Maliye 

Bakanlığınca, çıkarılan, 08.05.2009 tarih ve 27222 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 1 Sıra 

No.lu Türkiye – Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) Çerçeve Anlaşması Genel 

Tebliği’nde belirlenmiş  ve  konuyla ilgili açıklamalarımıza 26.05.2009 tarihli ve 93 sayılı 

Sirkülerimizde yer verilmişti.  

 

Daha sonra 8 Şubat 2014 tarihli ve 28907 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2 Seri No.lu 

Türkiye-Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği  ile söz 

konusu Tebliğde değişiklikler yapılmıştı. 
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 Bu defa 06.06.2015 tarihli ve 29378 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 3 Sıra No.lu IPA 

Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği ile 08.05.2009 tarihli ve 27222 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 1 Sıra No.lu IPA Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği’nde değişiklikler yapılmış, KDV 

iadesinde özellik gösteren arz eden durumlar ile ilgili açıklamalarda bulunulmuştur.  

 

Yapılan değişiklikler aşağıda karşılaştırmalı olarak verilmiştir: 

 

 

1 Sıra No.lu IPA Çerçeve Anlaşması 

Genel Tebliği 

3 Sıra No.lu IPA Çerçeve Anlaşması 

Genel Tebliği ile Yapılan Değişiklik  

1 Sıra No.lu IPA Çerçeve 

Anlaşması Genel Tebliği’nin Son 

Hali 

4.3.2.1. KDV İstisna Sertifikası 

Başvurusu Yapılacak Makam 

… 

b) Türkiye’de yerleşik gerçek kişiler 

için ikametgâhı, tüzel kişiler için ise 

iş merkezi (kayıtlı merkez) Vergi 

Dairesi Başkanlığı kurulu olmayan 

52 ilden (EK-2/b) herhangi birinde 

bulunanlardan imzaladıkları AT 

Sözleşmesinde kendisine ayrılan 

bütçe payı 1 (bir) milyon Türk 

Lirasından (1 milyon Türk Lirası 

dâhil) az olanlar o ildeki 

Defterdarlık Gelir Müdürlüğü’ne, 

AT Sözleşmesinde kendisine ayrılan 

bütçe payı 1 (bir) milyon Türk 

Lirasından fazla olanlar ise Gelir 

İdaresi Başkanlığı’na, 

 

başvuracaktır. 

 

AT Sözleşmesinde yazılı kendisine 

ayrılan bütçe payı Euro (€) 

cinsinden belirlenmiş olan AT 

Yüklenicilerinin başvuru makamının 

tespitinde, başvuru tarihindeki 

Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası döviz alış kuru esas 

alınacaktır. Başvuru tarihinden 

MADDE 1 – 8/5/2009 tarihli ve 

27222 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Türkiye-Avrupa Birliği 

Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) 

Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği 

(Sıra No:1)’nin “4.3.2.1. KDV İstisna 

Sertifikası Başvurusu Yapılacak 

Makam” başlıklı bölümünün (b) 

bendinin sonuna aşağıdaki paragraf 

eklenmiştir. 

“AT Sözleşmesinin süresinin 

Sözleşme Makamı tarafından teknik 

olarak zeyilname (addendum) ile 

değiştirilmesinin mümkün olmadığı 

hallerde Sözleşme Makamı 

tarafından resmi yazıyla ilgili 

makama bildirilen süreler (kesin 

kabul için öngörülen tarih dâhil) KDV 

İstisna Sertifikasının 

düzenlenmesinde dikkate alınır.” 

 

4.3.2.1. KDV İstisna Sertifikası 

Başvurusu Yapılacak Makam 

… 

b) Türkiye’de yerleşik gerçek 

kişiler için ikametgâhı, tüzel kişiler 

için ise iş merkezi (kayıtlı merkez) 

Vergi Dairesi Başkanlığı kurulu 

olmayan 52 ilden (EK-2/b) 

herhangi birinde bulunanlardan 

imzaladıkları AT Sözleşmesinde 

kendisine ayrılan bütçe payı 1 

(bir) milyon Türk Lirasından (1 

milyon Türk Lirası dâhil) az olanlar 

o ildeki Defterdarlık Gelir 

Müdürlüğü’ne, AT Sözleşmesinde 

kendisine ayrılan bütçe payı 1 

(bir) milyon Türk Lirasından fazla 

olanlar ise Gelir İdaresi 

Başkanlığı’na, 

 

başvuracaktır. 

 

AT Sözleşmesinde yazılı kendisine 

ayrılan bütçe payı Euro (€) 

cinsinden belirlenmiş olan AT 

Yüklenicilerinin başvuru 

makamının tespitinde, başvuru 

tarihindeki Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası döviz alış kuru 
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kasıt, AT Yüklenicisinin KDV İstisna 

Sertifikası başvurusuna ilişkin 

dilekçesinin başvuru yapılacak 

makamın evrak kayıtlarına giriş 

tarihidir. 

 

Başvuru üzerine AT Yüklenicisine, 

uygun bulunması halinde özelge 

verilecektir. AT Yüklenicisi bu 

özelge ile birlikte bağlı olduğu veya 

kendisine özelgede bildirilen vergi 

dairesi müdürlüğüne başvurarak 

örneği bu Tebliğin ekinde (EK-3) yer 

alan ve AT Sözleşmesinde yazılı 

süre için geçerli ve kendisine ait 

bütçe tutarı ile sınırlı olmak üzere 

Katma Değer Vergisi (KDV) İstisna 

Sertifikasını alabilecektir. 

 

esas alınacaktır. Başvuru 

tarihinden kasıt, AT Yüklenicisinin 

KDV İstisna Sertifikası 

başvurusuna ilişkin dilekçesinin 

başvuru yapılacak makamın evrak 

kayıtlarına giriş tarihidir. 

 

Başvuru üzerine AT Yüklenicisine, 

uygun bulunması halinde özelge 

verilecektir. AT Yüklenicisi bu 

özelge ile birlikte bağlı olduğu 

veya kendisine özelgede bildirilen 

vergi dairesi müdürlüğüne 

başvurarak örneği bu Tebliğin 

ekinde (EK-3) yer alan ve AT 

Sözleşmesinde yazılı süre için 

geçerli ve kendisine ait bütçe 

tutarı ile sınırlı olmak üzere 

Katma Değer Vergisi (KDV) İstisna 

Sertifikasını alabilecektir. 

 

AT Sözleşmesinin süresinin 

Sözleşme Makamı tarafından 

teknik olarak zeyilname 

(addendum) ile değiştirilmesinin 

mümkün olmadığı hallerde 

Sözleşme Makamı tarafından 

resmi yazıyla ilgili makama 

bildirilen süreler (kesin kabul için 

öngörülen tarih dâhil) KDV İstisna 

Sertifikasının düzenlenmesinde 

dikkate alınır. 

 

 MADDE 2 – Aynı Tebliğin “4.3.4.3. 

KDV İadesi için Vergi Dairesi 

Müdürlüğü’nce Yapılacak İşlemler” 

başlıklı bölümünden sonra gelmek 

üzere aşağıdaki bölüm eklenmiştir. 

“4.3.4.4 KDV İadesinde Özellik Arz 

Eden Durumlar 

4.3.4.4 KDV İadesinde Özellik Arz 

Eden Durumlar 

AT Sözleşmesinin süresi içerisinde 

herhangi bir tarihte bu Tebliğin 

“4.3.2.1. KDV İstisna Sertifikası 

Başvurusu Yapılacak Makam” 

başlıklı bölümünde belirtilen 
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AT Sözleşmesinin süresi içerisinde 

herhangi bir tarihte bu Tebliğin 

“4.3.2.1. KDV İstisna Sertifikası 

Başvurusu Yapılacak Makam” başlıklı 

bölümünde belirtilen makamlara 

başvurarak KDV İstisna Sertifikasına 

yönelik resmi yazı almış bulunan AT 

Yüklenicisine mal teslimi, hizmet ifası 

veya iş yapan tedarikçinin, kendisine 

AT Yüklenicisi tarafından o gün için 

geçerli bir KDV İstisna Sertifikası 

ibraz edilmediği halde KDV 

hesaplamaksızın fatura düzenlemesi 

durumunda, yüklendiği KDV’lerin 

indirim ve iadeye konu edilebilmesi, 

işlemin AT Sözleşmesi süresi 

içerisinde yapılmış olması, AT 

Sözleşmesi kapsamında olduğunun 

Yeminli Mali Müşavir Raporu veya 

Vergi İnceleme Raporuyla tespiti ve 

Tebliğdeki diğer koşullara uyulması 

şartıyla mümkündür. Bu tespit, 

Yeminli Mali Müşavir KDV İadesi 

Tasdik Raporu ibraz edilen 

durumlarda bu rapor ile de 

yapılabilir. Diğer yandan, yukarıdaki 

işleme taraf olan AT Yüklenicisi ve 

tedarikçiye ayrı ayrı Vergi Usul 

Kanununun 352/II-7 nci maddesi 

uyarınca ikinci derece usulsüzlük 

cezası kesilir. 

AT Sözleşmesi ve eklerinde yazılı 

olan başlangıç süresinden önce veya 

bitiş süresinden sonra AT 

Yüklenicileri tarafından yapılması 

zorunlu olan hizmet alımlarına ilişkin 

KDV’lerin iadesi, bu hizmet 

alımlarının AT Sözleşmesi 

kapsamında ve uygun harcama 

kalemleri içerisinde olduğunun, AT 

makamlara başvurarak KDV 

İstisna Sertifikasına yönelik resmi 

yazı almış bulunan AT 

Yüklenicisine mal teslimi, hizmet 

ifası veya iş yapan tedarikçinin, 

kendisine AT Yüklenicisi 

tarafından o gün için geçerli bir 

KDV İstisna Sertifikası ibraz 

edilmediği halde KDV 

hesaplamaksızın fatura 

düzenlemesi durumunda, 

yüklendiği KDV’lerin indirim ve 

iadeye konu edilebilmesi, işlemin 

AT Sözleşmesi süresi içerisinde 

yapılmış olması, AT Sözleşmesi 

kapsamında olduğunun Yeminli 

Mali Müşavir Raporu veya Vergi 

İnceleme Raporuyla tespiti ve 

Tebliğdeki diğer koşullara 

uyulması şartıyla mümkündür. Bu 

tespit, Yeminli Mali Müşavir KDV 

İadesi Tasdik Raporu ibraz edilen 

durumlarda bu rapor ile de 

yapılabilir. Diğer yandan, 

yukarıdaki işleme taraf olan AT 

Yüklenicisi ve tedarikçiye ayrı ayrı 

Vergi Usul Kanununun 352/II-7 

nci maddesi uyarınca ikinci 

derece usulsüzlük cezası kesilir. 

AT Sözleşmesi ve eklerinde yazılı 

olan başlangıç süresinden önce 

veya bitiş süresinden sonra AT 

Yüklenicileri tarafından yapılması 

zorunlu olan hizmet alımlarına 

ilişkin KDV’lerin iadesi, bu hizmet 

alımlarının AT Sözleşmesi 

kapsamında ve uygun harcama 

kalemleri içerisinde olduğunun, 

AT Sözleşmesi ve eklerinden 

açıkça tespit edilebilmesi halinde 
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Sözleşmesi ve eklerinden açıkça 

tespit edilebilmesi halinde bu 

belgelere göre, AT Sözleşmesi ve 

eklerinden açıkça tespit edilemediği 

durumlarda ise Vergi İnceleme 

Raporu veya Yeminli Mali Müşavir 

Raporuyla tespiti ve Tebliğdeki diğer 

koşullara uyulması şartıyla 

mümkündür. Bu tespit, Yeminli Mali 

Müşavir KDV İadesi Tasdik Raporu 

ibraz edilen durumlarda bu rapor ile 

de yapılabilir.” 

 

bu belgelere göre, AT Sözleşmesi 

ve eklerinden açıkça tespit 

edilemediği durumlarda ise Vergi 

İnceleme Raporu veya Yeminli 

Mali Müşavir Raporuyla tespiti ve 

Tebliğdeki diğer koşullara 

uyulması şartıyla mümkündür. Bu 

tespit, Yeminli Mali Müşavir KDV 

İadesi Tasdik Raporu ibraz edilen 

durumlarda bu rapor ile de 

yapılabilir. 

 

 

Söz konusu Tebliğ yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe girmiş olup; Sirkülerimize ek olarak 

verilmiştir.  

 

Saygılarımızla… 
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6 Haziran 2015 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 29378 

 

TEBLİĞ 

 

Maliye Bakanlığından: 

 

TÜRKİYE-AVRUPA BİRLİĞİ KATILIM ÖNCESİ YARDIM ARACI (IPA) 

ÇERÇEVE ANLAŞMASI GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 1)’NDE 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(SIRA NO: 3) 

MADDE 1 – 8/5/2009 tarihli ve 27222 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Türkiye-Avrupa Birliği 

Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği (Sıra No:1)’nin “4.3.2.1. KDV 

İstisna Sertifikası Başvurusu Yapılacak Makam” başlıklı bölümünün (b) bendinin sonuna aşağıdaki 

paragraf eklenmiştir. 

“AT Sözleşmesinin süresinin Sözleşme Makamı tarafından teknik olarak zeyilname (addendum) ile 

değiştirilmesinin mümkün olmadığı hallerde Sözleşme Makamı tarafından resmi yazıyla ilgili makama 

bildirilen süreler (kesin kabul için öngörülen tarih dâhil) KDV İstisna Sertifikasının düzenlenmesinde 

dikkate alınır.” 

MADDE 2 – Aynı Tebliğin “4.3.4.3. KDV İadesi için Vergi Dairesi Müdürlüğü’nce Yapılacak İşlemler” 

başlıklı bölümünden sonra gelmek üzere aşağıdaki bölüm eklenmiştir. 

“4.3.4.4 KDV İadesinde Özellik Arz Eden Durumlar 

AT Sözleşmesinin süresi içerisinde herhangi bir tarihte bu Tebliğin “4.3.2.1. KDV İstisna Sertifikası 

Başvurusu Yapılacak Makam” başlıklı bölümünde belirtilen makamlara başvurarak KDV İstisna 

Sertifikasına yönelik resmi yazı almış bulunan AT Yüklenicisine mal teslimi, hizmet ifası veya iş yapan 

tedarikçinin, kendisine AT Yüklenicisi tarafından o gün için geçerli bir KDV İstisna Sertifikası ibraz 

edilmediği halde KDV hesaplamaksızın fatura düzenlemesi durumunda, yüklendiği KDV’lerin indirim ve 

iadeye konu edilebilmesi, işlemin AT Sözleşmesi süresi içerisinde yapılmış olması, AT Sözleşmesi 

kapsamında olduğunun Yeminli Mali Müşavir Raporu veya Vergi İnceleme Raporuyla tespiti ve 

Tebliğdeki diğer koşullara uyulması şartıyla mümkündür. Bu tespit, Yeminli Mali Müşavir KDV İadesi 

Tasdik Raporu ibraz edilen durumlarda bu rapor ile de yapılabilir. Diğer yandan, yukarıdaki işleme taraf 

olan AT Yüklenicisi ve tedarikçiye ayrı ayrı Vergi Usul Kanununun 352/II-7 nci maddesi uyarınca ikinci 

derece usulsüzlük cezası kesilir. 
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AT Sözleşmesi ve eklerinde yazılı olan başlangıç süresinden önce veya bitiş süresinden sonra AT 

Yüklenicileri tarafından yapılması zorunlu olan hizmet alımlarına ilişkin KDV’lerin iadesi, bu hizmet 

alımlarının AT Sözleşmesi kapsamında ve uygun harcama kalemleri içerisinde olduğunun, AT 

Sözleşmesi ve eklerinden açıkça tespit edilebilmesi halinde bu belgelere göre, AT Sözleşmesi ve 

eklerinden açıkça tespit edilemediği durumlarda ise Vergi İnceleme Raporu veya Yeminli Mali Müşavir 

Raporuyla tespiti ve Tebliğdeki diğer koşullara uyulması şartıyla mümkündür. Bu tespit, Yeminli Mali 

Müşavir KDV İadesi Tasdik Raporu ibraz edilen durumlarda bu rapor ile de yapılabilir.” 

MADDE 3 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 4 – Bu Tebliğ hükümlerini Maliye Bakanı yürütür. 

 


